

谔贻琴代表党中央、国务院向中国体育代表团致贺电

新华社北京7月27日电 中国射击运动员黄雨婷/盛李豪27日在巴黎获得第三十三届夏季奥运会首枚金牌。国务委员谔贻琴代表党中央、国务院向中国体育代表团发来贺电。全文如下:

中国体育代表团:

欣闻我国运动员黄雨婷/盛李豪在第三十三届夏季奥运会射击10米气步枪混合团体比赛中不畏强手、奋勇争先,勇夺中国体育

健儿在本届奥运会上的首枚金牌,为祖国和人民赢得了荣誉。我代表党中央、国务院向获奖运动员和中国体育代表团表示热烈祝贺!

希望中国体育代表团牢记使

命、不负党和人民重托,深入贯彻落实习近平总书记关于“拿道德的金牌、风格的金牌、干净的金牌”的重要指示,大力弘扬中华体育精神和奥林匹克精神,在奥运赛场上顽强拼搏、再创佳

绩,努力取得运动成绩和精神文明双丰收,为祖国和人民赢得更大荣誉,为体育强国建设作出更大贡献!

谔贻琴
2024年7月27日

连获两金

中国健儿奥运开门红

7月27日,首个比赛

日的争夺中,中国射击健儿不负众望,以绝对优势获得了10米气步枪混合团体项目和女子双人3米板项目的金牌。

7月27日,中国选手黄雨婷(左)/盛李豪在比赛中。
新华社发



黄雨婷/盛李豪不负众望摘首金

黄雨婷和盛李豪是实力与默契兼备的老搭档。在去年的杭州亚运会10米气步枪混合团体项目中共同摘金。不仅如此,18岁的盛李豪在比赛中射击出的每一枪成绩都在10.5环以上,让不少人惊叹其与年纪不相符的沉稳。巴黎奥运会之前,在国际射联世界杯比赛中,这对神枪手凭借着超强实力与极强的心理素质,不仅夺得混团金牌,更是包揽了男、女10米气步枪单项冠军。

27日的资格赛中,这对中国组合便以632.2环的优异成绩排名第一,展现了强大的实力与稳

定的发挥。然而,决赛的舞台上,竞争更为激烈,每一环的差距都可能决定胜负。

面对实力不俗的韩国组合朴是峻/金智贤,黄雨婷与盛李豪在比赛中经历了先失分后被对手连追赛点的艰难时刻。但凭借着坚韧不拔的意志和精湛的技术,他们在关键时刻顶住压力,连续打出高分,逐渐扭转了局势。特别是盛李豪在关键时刻的稳定发挥和黄雨婷的精准射击,为中国队赢得了关键回合,最终以16:12的总比分锁定胜局,为中国代表团摘得本届奥运会首枚金牌。

获得个人首枚奥运会金牌后,即将迎来18岁生日的黄雨婷表示:“这枚奖牌是我很长一段时间备战生活的一个结果,当然也是一个新的开始。马上满18岁了,希望自己依然能够不忘初心,老老实实做好自己的事情,完成好每天的训练。”

盛李豪是第二次参加奥运会。在东京奥运会上,他拿到男子10米气步枪个人项目银牌,以16岁233天的年龄成为了奥运会射击项目历史上最年轻的奖牌获得者。如今他在巴黎收获了首枚奥运会金牌。

陈艺文/昌雅妮优势夺冠

昨日,在女子双人3米板的争夺中,陈艺文与昌雅妮这对黄金搭档,为中国代表团夺得了宝贵的第二枚金牌。

比赛中,陈艺文与昌雅妮站在跳板上,神情专注而坚定。每一个动作都如同复制粘贴般一致,入水几乎无水花,赢得了现场观众的阵阵掌声和裁判的高分。

特别是第五跳,她们选择

了难度系数为3.0的向前翻腾两周半转体一周屈体(5152B),这是整场比赛中最具挑战的一跳。只见两人跃出跳板,空中动作优美流畅,入水时几乎听不到任何声响,仿佛时间在这一刻凝固。最终,她们以总分337.68分的高分,领先第二名23.04分的绝对优势,毫无悬念地夺得了这枚金牌。

樊冰睿 本报记者 王战荣



7月27日,中国选手昌雅妮(前)/陈艺文在比赛中。新华社发

夺金时刻

中国体操队不受临阵换将影响

据新华社电 巴黎奥运会体操比赛开赛在即,中国体操男队队员孙炜在赛前训练中脚部受伤,无法正常比赛,队伍决定由苏炜德顶替孙炜出战男团比赛。记者26日了解到,这次临阵换将不会对体操队产生太多不利影响,男队、女队主力队员赛前适应训练状态不错。

巴黎奥运会中国体操男队派出邹敬园、张博恒、刘洋、肖若腾、孙炜,基本保留了东京奥运会男子团体季军的主力阵容,候补运动员为尤浩、兰星宇、苏炜德、侍聪。孙炜受伤后,队伍经过慎重考虑,决定用苏炜德替换,苏炜德擅长的项目与孙炜相似,有自由操、跳马、单杠等,正是中国体操队男团比赛所需。

国家体育总局体操运动管理中心副主任常成表示,体操运动受伤的风险较大,赛前临时换人的情况十分常见,体操队已经做好充分预案。来到巴黎后,苏炜德和其他候补队员一直与正选队员一起训练,他的状态不错,具备代表中国队完成男团比赛的能力。

张博恒是中国体操队在巴黎奥运周期的领军人物,他在男子全能项目上具有较强的冲金实力。过去半年,他遭遇了伤病

困扰,经过一段时间的恢复训练,情况不断好转。

“整体状态还是比较乐观的,整个人能够彻底放松下来。”张博恒说,“这是我第一次参加奥运会,我要尽情去享受它,去绽放自己。”

中国体操男队最大的竞争对手是日本队。东京奥运会男子个人全能冠军桥本大辉近来也被伤病所困,不过从赛前训练情况看,他恢复得也不错。桥本大辉说:“大家会拿日本队跟中国队比较,拿我跟中国运动员比较,但我更关注自己的情况,全力以赴投入到比赛中。”

中国体操女队征战巴黎的是邱祺缘、周雅琴、欧钰珊、张怡涵、罗欢,候补运动员为杜思雨、张清颖、黄卓凡。她们中仅有欧钰珊一人参加过东京奥运会,阵容变化较大,年轻选手较多。

在赛前训练中,女队运动员都进行了适应场地训练。“目前的整体感觉不错,自己的适应能力比较强,赛前训练主要是熟悉器械,暂时不会考虑其他方面,专注于训练和调整状态。”邱祺缘说。

巴黎奥运会体操比赛将于7月27日至8月5日举行,将产生14枚金牌。

赛艇项目开赛



7月27日,巴黎奥运会赛艇项目在马恩河畔韦尔水上体育场开赛。图为中国队选手刘治宇(左)和阿迪里江·苏里坦在男子双人双桨预赛中。
新华社发

今日看点

碧波逐金

7月28日,巴黎奥运会将在射击、射箭、击剑、游泳、皮划艇激流回旋等项目上共产生15枚金牌。

游泳是基础大项,历来都是奥运会上最热门的比赛之一。28日将上演的决赛有男子400米自由泳、女子400米自由泳、女子4×100米自由泳接力、男子4×100米自由泳接力等。届时,中国名将张雨霏、杨浚瑄、潘展乐等人将悉数亮相。

此外,射击、射箭赛场也是好戏连台,姜冉馨、李雪出战女子10米气手枪比赛,张博文、谢瑜将在男子10米气手枪比赛中力争好成绩。而杨晓蕾、李佳蔓、安琦轩组成的中国女队,将全力冲击射箭女子团体比赛最高领奖台。

今日,陕西选手徐星叶也将在赛艇女子四人单桨比赛中,联手刘晓鑫、王子凤和张书贤向该项目的决赛发起冲击。

樊冰睿 本报记者 王战荣